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VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ MIKROREGION MORAVSKOBUDĚJOVICKO  8.2.2022 

 
ZÁZNAM Z VEŘEJNÉHO PROJEDNÁNÍ VÝSLEDKŮ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ ZA OBLAST 

MORAVSKOBUDĚJOVICKO  a  BREINSTORMING ZÁSTUPCŮ K PŘEDSTAVENÍ PROGRAMOVÉHO RÁMCE 
MAS ROKYTNÁ PRO PROGRAMOVÝ RÁMEC OPZ + 

 

MAS PŘEDSTAVILA ZAMĚŘENÍ PROGRAMU V OBLASTECH                              
 
Podpora prostřednictvím CLLD v OPZ+ 

1) Programy směřující k aktivizaci a participaci cílových skupin a zvyšující jejich zapojování se 
do života v obci/ komunitě – posilování sebedůvěry členů komunity a jejich schopností, 
ochoty a motivace podílet se aktivně na správě místa, kde žijí, vytváření podmínek pro aktivní 
participaci lidí na věcech veřejných, pro zplnomocňování, sdílení zodpovědnosti a zapojování 
do plánování změn, do rozhodování a do přímé realizace opatření na úrovni sousedství, dané 
lokality, obce, města, mikroregionu dle individuálních schopností; podpora komunitní 
(sociální) práce včetně vzniku, fungování a rozvoje komunitních center jako neutrálního a 
otevřeného prostoru, který umožňuje lidem scházet se, společně vytvářet aktivity a řešit 
sdílené problémy (členové komunity se aktivně účastní na všech procesech v rámci KC včetně 
jeho řízení a zajištění běžného provozu) – je kladen důraz na práci celého společenství, na 
kterém se podílejí všichni relevantní aktéři z komunity všech věkových kategorií včetně 
seniorů a dětí za podpory komunitního (sociálního) pracovníka, který k tomuto účelu může 
využívat širokou škálu metod (motivování, zvyšování sebedůvěry, podpora vzájemné 
spolupráce či samoorganizování členů komunity a jejich zapojování do komunitního 
plánování rozvoje lokality či do iniciace příslušných legislativních změn) 

2) Podpora sociální práce na území MAS s důrazem na posílení kompetencí obcí v přístupu 
k sociálně slabším a znevýhodněným občanům a zvýšení míry zapojení a aktivní participace 
obcí na řešení jejich situace 

3) Podpora sdílené a neformální péče, včetně paliativní a domácí hospicové péče a zajištění 
její dostupnosti i v malých obcích a v odlehlých venkovských regionech 

4) Aktivity podporující rozvoj a posilování prvků svépomoci, vzájemné pomoci, sousedské 
výpomoci, sdílení a výměny zkušeností, podpora dobrovolnictví a mezigenerační výměny a 
výpomoci 

5) Zaměstnanostní programy (s výjimkou programů aktivní politiky zaměstnanosti) s cílem 
přispět ke snížení lokální nezaměstnanosti. Podporovány budou zejména tyto cílové skupiny: 
osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané, osoby s kumulací hendikepů na trhu práce, 
osoby s nízkou úrovní kvalifikace, osoby se zdravotním postižením, osoby pečující o jiné 
závislé osoby, osoby pečující o malé děti a vracející se na trh práce z mateřské/rodičovské 
dovolené, samoživitelé, osoby s jinými znevýhodněními na trhu práce  (osoby v hmotné 
nouzi, s dluhy a exekucemi, ze sociálně vyloučených či odlehlých lokalit, osoby s duševním 
onemocněním, se záznamem v rejstříku trestů, osoby opouštějící zařízení výkonu trestu 
odnětí svobody a ústavní zařízení apod.), studenti a žáci posledních ročníků, absolventi, u 
kterých jsou identifikovány problémy s přechodem do zaměstnání, osoby mladší 30 let, 
opouštějící předčasně studium a mladí lidé do 30 let bez praxe, osoby ve věku 50+, 
zaměstnanci aktuálně ohrožení ztrátou zaměstnání apod. Cílem je také umožnit uplatnění 
kreativních jedinců ve prospěch komunity (např. koordinátoři pro oblast zaměstnanosti 
v rámci jednotlivých MAS); snaha o úzké propojení s PRV (článek 20 - základní služby 
a obnova vesnic ve venkovských oblastech). Projekty musí být primárně zaměřeny na  
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podporu zapojení osob z cílových skupin na trh práce, doplňkově mohou být zaměřeny také 
na koordinaci a síťování služeb zaměstnanosti (propojování veřejných služeb zaměstnanosti 
se zaměstnavateli, NNO, obcemi a školami), osvětu zaměstnavatelů a vzdělávání členů 
realizačního týmu, a to zejména v práci s osobami z cílových skupin.  

6) Posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny jako uskupení, 
které zásadním způsobem ovlivňuje životní cestu každého jednotlivce, utváří jeho osobnost a 
celkově předurčuje stupeň jeho bio-psycho-sociálního zdraví a pohody po celý život   
 

Identifikace nejzásadnějších oblastí, které budou mít vliv na rozvoj území 

V rámci kolektivního breinstormingu identifikovali přítomní následující: 

1) Sport a volný čas – chybí infrastruktura a chybí podpora měkkých aktivit – vybavení 

organizací (dresy, spoluúčast při organizování a pořádání akcí, příspěvek na ceny do soutěží, 

vybavení například ZDH – hadice, stříkačky, čerpadla…..) 

2) Sociální služby zabezpečované NNO – tyto služby jsou podpora zaměstnanosti, chybí zájem 

mladých po ukončení vzdělání se do těchto služeb zapojovat, je potřeba rozšířit portfolio 

sociálních služeb, které nabízí tvorbu pracovních míst – jedná se o sociální služby 

poskytované dle zákona o sociální službě 

3) Jako velmi silný problém je vnímána krize v zaměstnanosti a to na úrovni 

Moravskobudějovicka  

a. Příčiny – geograficky nevýhodná poloha, na okraji kraje v příhraniční oblasti 

s Rakouskem,  

b. velká vzdálenost od dálnice,  

c. chybí centrální podpora pro dořešení projektu rychlostní komunikace Vídeň – Hatě – 

Znojmo – Moravské Budějovice – Jihlava 

d. investoři hledají kromě zón i kvalitní ostatní zázemí – zejména zda je dostatečná a 

zajímavá nabídka kulturního, sportovního a vzdělávacího zázemí a zda je aktivní život 

v lokalitě zda se i pořádají kulturní, sportovní aktivity a akce…. 

e. Krize v zaměstnanosti a svým způsobem nevýhodná geografická poloha ovlivnila 

snížení počtu obyvatel ve spádové oblasti Moravské Budějovice o 600 obyvatel a 

ubývá populace i v okolních obcích…… 

Identitikované problematické oblasti zejména z prostředí malých obcí : 

1) Nejvýznamnější je problém, že není místní práce, snížila se možnost nalezení zaměstnání 

v místě bydliště, největší dopad má asi snížení zaměstnanosti v zemědělství, pád největšího 

zaměstnavatele v blízké Třebíči – Bopo Borovina, Uniplet, UP závody….. 

a. Velkým problémem, byla ztráta zaměstnání pro občany s věkovou hranicí nad 50 let, 

ti takřka nemají šanci reálně najít plnohodnotné uplatnění na trhu práce 

b. Ztráta zaměstnání a vysoká nezaměstnanost má dále za následek, že se občan svým 

způsobem stáhne z veřejného, kulturního a společenského života (šetří peníze, ztráta 

motivace a zájmů, deprese …..) 

c. Jako další problém při shánění práce hlavně mimo vlastní bydliště jsou náklady na 

dopravu do velkých měst – center příležitostí – náklady na dopravu (MHD, vlastní 
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auto) jsou často velmi vysoké a vzhledem k obecně nízkým příjmům se to vlastně 

finančně někdy ani nevyplácí do takovéhoto zaměstnání dojíždět … 

d. Obce se vylidňují protože vysoce kvalifikovaní mladí lidé z obcí odchází do velkých 

měst, v obcích zůstávají spíše lidé s nižší kvalifikací 

e. V některých obcích jsou lokalizovány ubytovny pro nepřízpůsobivé nebo dlouhodobě 

nezaměstnané osoby a pro ostatní občany, co mají zájem pracovat a nemohou práci 

najít, je často demotivující sledovat tyto „uživatele sociální služby“, kteří bydlí na  

 

ubytovně a mají ještě sociální a finanční podporu a nechtějí de facto pracovat – zde 

se často jedná o kontraprodukci nastavení sociální politiky (nevyužívají často ani 

možnost VPP….) 

2) Názory občanů regionu  

a. Cítí velký problém v chybějících možnostech na zaměstnanost 

3) Názory zástupů NNO – sportovní organizace – Sokol MB, fotbal 

a. Ze systému finančních příspěvků vypadlo přerozdělování zdrojů poskytovaných 

povinně Sazkou, chybí podpora spolkům a dobrovolných organizací, není systém 

jejich financování 

b. Sportovní organizace a dobrovolné spolky jsou na hranici jak zajišťovat svoji činnost, 

není na údržbu natož na pořízení nového vybavení nebo i cen do soutěží, dresů ….  

c. Areály se rozpadají a NNO nemají zdroje na rekonstrukce a modernizaci 

d. Je velký zájem o investiční projekt i měkké projektu podporující zajištění soutěží a 

podporu činnosti spolků a organizací 

e. U malých obcí se začíná projevovat kritický bod, kdy mladí odchází do škol – odejdou 

v určitém věku na střední a vysokou a už se nevrací nebo si aktivity nacházejí tam kde 

mají spolužáky, koleje …… to má dopad na udržení spolkové a zájmové činnosti ve 

venkovských oblastech 

f. Je potřeba podporovat v malých obcích doplňkové aktivity – cvičení maminek 

s dětmi, cvičení pro seniory apod…. 

g. Celkový spolkový a zájmový život v malých obcích stojí na angažovanosti a tahounovi 

a to je někdy těžké….. 

4) Postřehy od pana Janderky, který je členem Svazu měst o bcí 

a. Špatná situace v oblasti zaměstnanosti 

b. Malé obce se vylidňují, mladí se po dokončení vzdělání nevrací, vesnice pro ně není 

z hlediska uplatnitelnosti a životní úrovně zajímavá perspektiva 

5) Postřehy NNO – Dům Sv. Antonína – církevní zařízení poskytující sociální služby 

a. Sociální služby jsou zajímavou oblastí nabízející zaměstnanost 

b. Nevýhodou je, že dobrovolníci musí pracovat bez nároku na mzdu ikdyž vykonávají 

náročnou práci 

c. Chybí finance na zaměstnávání, veškeré prostředky z dotací jdou do investic 

d. Snaží se využívat VPP – ale je to administrativně složitá a náročná agenda, vykazování 

vůči UP 

e. Mají obavy ze vzdalování se mladé generace od seniorů – a je to plošný problém 
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f. Zajišťují chod DPS a odlehčovací služby 

g. Mladá generace se přestává starat o rodiče, prarodiče – senioři zůstávají opuštění 

h. Problém je, že nejen klienti sociální služby jsou staří lidé, ale bohužel stárne i 

personální agenda, mladí se do sociálních služeb moc nechtějí zapojovovat 

i. Neúnosně složitá agenda při vykazování mezd a služeb v sociální službě při využívání 

dotací z OPVK – při znalosti složitosti a papírové a administrativní náročnosti NNO 

zvažují, zda za těchto neúnosných podmínek vůbec projekty pro OPVK dělat, protože 

je to pro spoustu NNO spíše vysilující a likvidující záležitost  

j. Potýkají se s problémem, že je stále přetlak zájmu o místa v DPS než je volná kapacita 

k. Podpora zajištění a organizování aktivit pro seniory 

l. Pokud by se našel administrativně zvládnutelný zdroj financí, jsou připraveni na 

rozšíření služeb o poskytování terénní služby 

m. Pokud by se našel vhodný zdroj financí, mají připravený celý projekt na dostavbu a 

rozšíření střediska sociálních služeb a DPS 

 

 

Obecné postřehy z pléna 

n. Ve venkovských oblastech je mládež od ZŠ většinou zvyklá dojíždět za vzděláním, 

s přibývajícím věkem si pak hledá společnost, zábavu a bydlení ve městech 

 

Po veřejné diskusi k tématům, které jsou vnímány jako rozvojové a nutné k řešení v daném území, 

zástupci MAS Rokytná seznámili přítomné s výsledky všech dotazníkových a individuálních  šetření 

provedených v letech 2020-2021 a přednesly vyhodnocení jednotlivých oblastí dle názorů 

respondentů účastnících se dotazníkového šetření. 

 
 


